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ОПТИМІЗАЦІЯ ПОКРИТТЯ ОПУКЛИМИ БАГАТОКУТНИКАМИ ЗАДАНОЇ 

ОБЛАСТІ З ДИСКРЕТНИМИ ЕЛЕМЕНТАМИ 
 

На теперішній час однією із важливих проблем забезпечення безпеки населення і 
територій є така: сили та засоби Державної служби України з надзвичайних ситуацій не 
завжди забезпечують своєчасне реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та інші 
небезпечні події через віддаленість їх від місць виникнення таких подій, а також мають 
обмежені можливості щодо створення ефективного та дієвого угруповання сил для 
подолання негативних наслідків масштабних надзвичайних ситуацій, у тому числі в 
особливий період [1]. Одним із шляхів вирішення даної проблеми є створення центрів 
безпеки в об’єднаних територіальних громадах з урахуванням часу прибуття пожежно-
рятувальних підрозділів до найвіддаленішого населеного пункту у сільській місцевості не 
більше 20 хвилин з моменту отримання повідомлення про виникнення пожежі або 
надзвичайної ситуації. Таким чином, задача обґрунтування кількості, місць розміщення та 
районів обслуговування центрів безпеки може бути зведеною до задачі оптимального 
покриття заданої області з дискретними елементами (населеними пунктами у сільській 
місцевості) опуклими багатокутниками (районами обслуговування) і, при цьому, є 
актуальною. 

В роботі здійснено моделювання покриття опуклими багатокутниками заданої області 
з дискретними елементами на прикладі розв’язання задачі визначення кількості та місць 
розташування центрів безпеки в об’єднаних територіальних громадах. Для цього було 
розроблено модель та метод оптимального покриття заданої області з дискретними 
елементами опуклими багатокутниками. Зазначено, що розроблений метод відноситься до 
методів комбінаторної оптимізації та складається з 2-х способів: 

– розміщення центрів безпеки в населених пунктах з наявністю об’єктів підвищеної 
небезпеки та потенційно небезпечних об’єктів; 

– розміщення центрів безпеки таким чином, щоб у район обслуговування потрапило 
якомога більше об’єктів підвищеної небезпеки та потенційно небезпечних об’єктів. 

Для кожного способу одержано відповідні оцінки складності, що являють собою 
верхні оцінки кількості розв’язків задачі, які необхідно проаналізувати для знаходження 
екстремуму цільової функції. Здійснено комп’ютерне моделювання покриття 
Близнюківського району Харківської області районами обслуговування центрів безпеки з 
урахуванням існуючих пожежно-рятувальних підрозділів. 

Висновки. Результати комп’ютерного моделювання оптимального покриття 
опуклими багатокутниками заданої області з дискретними елементами на прикладі 
розв’язання задачі визначення кількості та місць розташування центрів безпеки в об’єднаних 
територіальних громадах свідчать про те, що виконуються всі обмеження розробленої 
математичної моделі. Подальші дослідження будуть направлені на розв’язання задачі 
покриття іншими створеними способами. 

 
1. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25.01.2017 р. №61-р «Про схвалення 

Стратегії реформування системи Державної служби України з надзвичайних ситуацій» 
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